

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (6778)

Вторник, 18 февраля 1958 г.

Год издания 28-й
Цена 15 коп.

ТРАНСПОРТ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ЧЕТКО

Горняки нашего рудника соревнуются с шахтерами «Беловугля». В этом соревновании они взяли обязательство добыть за год сверх плана 76 тысяч тонн угля, пройти дополнительно три километра подготовительных выработок.

Шахтеры очистных и подготовительных забоев стремятся лучше использовать горную технику, поднять производительность труда. Не должны отставать в стороне от этого важного дела и работники подземного транспорта шахт.

Правильно поступили работники подземного транспорта шахты «Комсомолец», которые поставили перед собой задачу бесперебойно выдавать груз нагору. Здесь проводится мероприятия по увеличению пропускной способности угольного и породного комплексов. Это будет иметь решающее значение в улучшении работы предприятия. Здесь за последние годы резко возросла производительность электровозов. Сейчас машинисты решили довести ее в среднем до 45 тысяч тонно-километров в месяц. Хорошее состояние путевого хозяйства, дисциплинированность водителей подземных составов, поиск нового — залог того, что транспортники не подведут коллектив шахты, добьются своей цели.

За наведение порядка в своем хозяйстве взялся коллектив подземного транспорта шахты имени 7 ноября. В прошлом году здесь было освещено 1,8 километра откаточных выработок. Составлен график работ на этот год. Будет отремонтировано три километра путей, дополнительно освещено еще 5 тысяч метров выработок, установлены путевые знаки. Сейчас важно намеченные мероприятия выполнить в срок и хорошо.

На шахте имени С. М. Кирова вводится система СЦБ — централизация, блокировка — которая позволит значительно улучшить работу транспорта.

В этом году на шахтах намечено дальнейшее развитие очистных и подготовительных работ. Это требует особенно чет-

кой работы транспорта. Но некоторые руководители шахт еще мало уделяют внимания этому важному участку работы. На шахте «Новая» намечалось с 1 января 1958 года на 50-м горизонте пустить аккумуляторную откатку. Но руководители шахты затянули это дело.

На шахте «Полысаевская-2» до сих пор нет хорошего помещения для ремонта шахтовых вагонеток. Поэтому зимой ремонт их производится плохо. Затягивается здесь и перекрепка выработок, пассажирские составы пускать нельзя.

Для некоторых капитальных работ на транспорте нужны большие затраты средств, нужно дополнительное оборудование. Эти вопросы надо решать, но нельзя ими прикрывать имеющиеся недостатки, которые можно устранить. На отдельных шахтах, например, нет должного порядка в путевом хозяйстве. Пути захлаплены, стрелочные переводы неисправны. В результате часто происходят заборы вагонов.

Вопросы улучшения работы подземного транспорта должны решаться при активном участии всех горняков. Многие зависят от машинистов электровозов. На шахте «Комсомолец» машинисты строго следят за порядком, активно воздействуют на нарушителей дисциплины и правил техники безопасности. Поэтому-то здесь аварии стали редкостью.

Важную роль на транспорте играет диспетчерская служба. Там, где она организована хорошо, — своевременно выполняются заявки участков, равномерно распределяется нагрузка на электровозы. Но недопустимо, когда диспетчеры неверно информируют участки, не следят за работой машинистов. Такое отношение к делу надо строго пресекать.

Коллективы участков подземного транспорта, по примеру транспортников шахты «Комсомолец», должны включиться в активную борьбу за выполнение обязательств, за увеличение добычи угля. Надо принять все меры к тому, чтобы подземный транспорт работал четко.

Совещание конструкторов машиностроительных заводов

СТАЛИНГРАД. Состоялось совещание конструкторов машиностроительных предприятий Сталинградского экономического района, на котором обсуждались вопросы дальнейшего технического прогресса.

Конструкторские отделы заводов Сталинграда и области проделали большую работу по созданию новых и совершенствованию существующих машин. Раз-

работан проект гусеничного трактора «ДТ-56», который на тонну легче машины «ДТ-54» и расходует меньше горючего. Выпущены первые образцы новых тракторов. Создан проект экономичного речного танкера грузоподъемностью 3.300 тонн. Многие из новых образцов машин изготавливаются сейчас на заводах.

ТАСС.

По родной стране

Социалистические обязательства строителей г. Москвы

На собрании строителей, работников промышленности строительных материалов и деталей, проектных организаций Москвы 13 февраля обсуждены и приняты социалистические обязательства на 1958 год.

Развернув социалистическое соревнование за досрочный ввод в эксплуатацию жилых домов и культурно-бытовых зданий, строители Москвы в январе 1958 года перевыполнили план жилищного строительства. Построено и введено в эксплуатацию 138 тысяч квадратных метров жилой площади или в два с половиной раза больше, чем в январе прошлого года.

Стремясь закрепить и умножить достигнутое, строители, работники промышленности строительных материалов и деталей, проектных организаций приняли на себя социалистические обязательства: годовой план строительного-монтажных работ, производства строительных материалов и деталей и ввода новых мощностей предприятий строительной промышленности выполнить к 20 декабря, досрочно построить и сдать в эксплуатацию 2 миллиона 350 тысяч квадратных метров новой жилой площади, 39 школьных зданий, 17

больничных корпусов, 4 поликлиники, детских садов и яслей на 5.650 мест, 11 кинотеатров, 3 банно-прачечных комбината.

Коллективы предприятий «Главмосжелезобетон», «Главмосстройматериалы» и «Главмоснерудпрома», а также и других предприятий Москвы обязуются выполнить годовой план выпуска валовой продукции к 20 декабря.

Строители мостов, дорог и подземных сооружений обязуются досрочно построить двухъярусный мост через Москву-реку в районе Центрального стадиона имени В. И. Ленина, два путепровода на Остаповском шоссе, 1400 тысяч квадратных метров дорог и т. д.

Московские метростроевцы решили на 2 месяца раньше установленного срока — к 1 мая сдать в эксплуатацию Шербаковский радиус метрополитена имени В. И. Ленина со станциями «Ботанический сад», «Рижская», «Шербаковская», «Всесоюзная сельскохозяйственная выставка» и в декабре завершить строительство второго участка Фрунзенского радиуса — от станции «Спортивная» до станции «Университетская».

ТАСС.

Сев яровых в Армении

ЕРЕВАН. В Армении установилась теплая погода. Температура воздуха днем достигает 15—18 градусов. Луга и пастбища покрылись зеленым ковром сочных трав.

Многие колхозы и машинно-тракторные станции Армении на три недели раньше, чем в прошлом году, приступили к севу

яровых культур. В колхозах Араратской долины уже засеяны первые тысячи гектаров пшеницы и ячменя.

ТАСС.

Высококачественный цемент из золы

СВЕРДЛОВСК. На Богословском алюминиевом заводе разработана технология производства высококачественного цемента и глинозема из отходов теплоэлектростанции — золы. Компонентами золы являются размолотый известняк и карбонатная сода. Путем химической обработки этой смеси и обжига ее во вращающихся печах получают цемент и глинозем.

Из трех с половиной тонн золы, семи с половиной тонн известняка и 200—215 килограммов карбонатной соды производится шесть с половиной тонн высококачественного цемента с маркой не ниже «450» — «500» и 1 тонна глинозема.

Цемент, производимый таким способом, обходится значительно дешевле, чем при выработке.

ТАСС.

Для сахарной промышленности

ПЕНЗА. Строящимся на Кубани сахарным комбинатам отправлена первая партия свекломоечных агрегатов, к серийному производству которых приступил завод «Пензхиммаш».

Агрегат состоит из двух машин, соединенных в одном потоке. В бункер свекломоечного агрегата засыпается одновременно 5 тонн корневой сахарной свеклы. Агрегат обрабатывает в час до 30 тонн — в полтора раза больше, чем моечные машины прежнего типа.

Фото В. Байдалова.
Фотохроника ТАСС



Сталинская область. Библиотека колхозного клуба «Червоный прапор» Марьинского района насчитывает более пяти тысяч томов художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Здесь устраиваются читательские конференции, выставки.

На снимке: в библиотеке колхоза «Червоный прапор».

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС

Дружба двух великих народов

Неразрывной дружбе двух великих народов — советского и китайского — был посвящен вечер, состоявшийся в Москве 13 февраля. Он был устроен в связи с 8-й годовщиной подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между СССР и Китайской Народной Республикой.

В зале Всесоюзного общества культурной связи с заграницей собрались представители обществности Москвы, ученые, деятели культуры и искусства, студенческая молодежь.

Вечер открыл вступительным словом председатель правления Общества советско-китайской дружбы А. А. Андреев, который сердечно приветствовал посла КНР в СССР члена правления Общества китайско-советской дружбы Лю Сюя и других китайских товарищей.

Тов. Андреев остановился на значении Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между СССР и Китайской Народной Республикой, рассказал о крепнувшем морально-политическом единстве двух великих народов.

Своими впечатлениями о пребывании в братской Китайской Республике поделились советские люди.

Вечер закончился концертом, в котором приняли участие советские и китайские артисты.

ТАСС.

Избиратели о своем кандидате



ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА
КОММУНИСТОВ
И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Ветеран горняцкого труда

Нашего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Киселева Ивана Яковлевича я знаю с 1934 года. Первое наше знакомство состоялось тогда, когда он работал на шахте имени Ем. Ярославского. С 1938 г. мы работаем вместе с ним на участке № 12 шахты имени С. М. Кирова.

20-летний срок более чем достаточный, чтобы хорошо узнать друг друга. Иван Яковлевич сразу обратил на себя внимание как только поступил на наш участок. Трудолюбие, честное отношение к своим обязанностям характерны для него были с первых дней. Он быстро вошел в наш коллектив. Уже через не-

сколько месяцев казалось, что Киселев всегда был с нами.

Десятками километров измеряются горные выработки, пройденные Иваном Яковлевичем за свою многолетнюю работу проходчиком. Работать приходилось в разных геологических условиях. Часто встречались трудные выработки, как и всегда, на участке были «узкие места». И припоминая сейчас нашу совместную работу, я с удовлетворением отмечаю, что Киселев всегда посылался туда, где было трудно, но считаясь со временем, он шел на ликвидацию неполадок.

А разве можно забыть грозные годы Великой Отечественной войны? В это тяжелое время мы, горняки, трудились с особым напряжением сил. Стране нужен был уголь, и шахтеры его давали. Как и всегда, возглавлял со-

циалистическое соревнование тов. Киселев. В те дни он неоднократно устанавливал рекорды по проходке горных выработок, и постоянно перевыполнял производственную норму.

Рабочие нашего участка гордятся, что тов. Киселев выдвигается кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 181 избирательному округу. Мы уверены, что ветеран горняцкого труда Киселев Иван Яковлевич с честью оправдает оказанное ему доверие.

От имени коллектива своего участка я призываю всех избирателей 181 избирательного округа дружно проголосовать в день выборов 16 марта, за верного сына советского народа Киселева Ивана Яковлевича.

С. БУЛАНОВ,
помощник начальника участка шахты имени С. М. Кирова.

Ему я обязан выбором профессии

В 1955 году, после демобилизации из армии, поступил я работать на участок № 12 шахты имени С. М. Кирова. Надо прямо сказать, сначала не было у меня уверенности, что закреплюсь на этом месте. Думал про себя: «Поработаю, а потом видно будет».

Я попал в бригаду проходчиков, которой руководил Киселев Иван Яковлевич Горняки, узнав об этом, говорили: «Повезло тебе. Знаешь как хорошо здесь налажена организация труда». В этом я убедился сразу, с первых дней моей работы.

Но особенно хочется отметить чуткое, внимательное отношение к таким, как я, новичкам, со стороны тов. Киселева.

Он терпеливо, настойчиво объяснял мне «секреты» горняцкого мастерства. Сначала не все давалось, были трудности. Но не было уж мысли бросать избранную профессию. И в этом большая заслуга Ивана Яковлевича. Он всегда вовремя давал мне необходимый совет, подбадривал, непосредственно на рабочем месте,

показывал, как надо делать ту или иную операцию.

Год проработал я в бригаде тов. Киселева. Это было для меня большой школой. Иван Яковлевич заставил меня полюбить горняцкую профессию. А сколько таких, как я, было у него за многолетнюю трудовую деятельность! Проходчики Смирнов, Морозов, наш бригадир Бабькин и многие другие обязаны ему освоением своей профессии.

Сейчас я работаю в комсомольско-молодежной бригаде. С большим удовлетворением воспринял весть, что мой учитель выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета. Это не только моя радость, но радость всей бригады, всего участка. К дню выборов мы, молодые проходчики, готовим трудовые подарки: в январе план перевыполнили в два раза, а в феврале будет еще больше.

16 марта я охотно отдам свой голос за Киселева Ивана Яковлевича.

И. КАЛЕСИН,
проходчик участка № 12 шахты имени С. М. Кирова.

Всегда в массах

Иван Яковлевич Киселев пользуется уважением всех рабочих нашего участка. Это уважение он завоевал не только честным трудом, но и активным участием в общественной жизни.

Непримиримость к недостаткам — отличительная черта его характера. Нам, работающим вместе с Киселевым, хорошо известно, как он боится за выполнение производственного плана коллективом. Поэтому он так резко выступает на собраниях, когда заметит где-нибудь недостатки, упущения в работе. Примечательно то, что тов. Киселев беспокоится не только о своей бригаде, но обо всем участке. Он дает много предложений по улучшению работы, советуется с рабочими, как лучше разрешить наиболее сложные вопросы.

Долгое время Иван Яковлевич находится в составе участкового комитета профсоюза. Сейчас он ответственный за сектор по охране труда и технике безопасности. К выполнению этого поручения он относится исключительно добросовестно.

Иван Яковлевич постоянно следит, чтобы не нарушался паспорт крепления, правильно велись буровзрывные работы. И не просто следит, а где следует, расскажет, как надо сделать. Тут же, на рабочем месте продемонстрирует это на практике.

В обращении с рабочими как своей бригады, так и вообще на участке, он выдержан, внимателен. Приходится иной раз удивляться, как подолгу Иван Яковлевич объясняет какому-нибудь новичку непонятный вопрос.

Тов. Киселев инициатор внедрения всего передового. Его часто можно видеть среди рабочих, когда он с увлечением рассказывает о новой организации труда или пропагандирует внедрение новой техники.

Иван Яковлевич достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР. В день выборов я с радостью отдам за него свой голос.

А. УВАРОВ,
проходчик участка № 12 шахты имени С. М. Кирова.

Депутат отчитывается перед избирателями

По решению, состоявшейся в январе сессии городского Совета сейчас проходят отчеты депутатов горсовета перед избирателями.

На днях состоялась одна из таких встреч-отчетов на 26-м избирательном участке. Перед своими избирателями выступил председатель горисполкома тов. Березин. Он подробно остановился на работе, проделанной горсоветом за истекший год.

Затем тов. Березин рассказал о значительной работе по жилищному строительству и благоустройству города, по развитию культуры и здравоохранения.

Он откровенно упомянул о недостатках и нерешенных еще вопросах, поделился планами, разработанными горсоветом на 1958 год.

Избиратели задали депутату ряд вопросов и внесли некоторые предложения, направленные на дальнейшее улучшение деятельности исполкома горсовета, а также таких организаций как пассажирское автохозяйство, ОРС треста «Ленинуголь» и других.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазине «Универмаг» четыре дня продолжалась выставка шелковых тканей. В эти дни у стендов с образцами материй побывали сотни покупателей. Населению продано этих товаров вдвое больше, чем в обычные дни.

14 февраля здесь состоялась конференция покупателей. Присутствовавшие на ней граждане высказали пожелания, чтобы торговые организации чаще организовывали показ товаров, больше завозили в город не только шелковых, но и шерстяных, шпательных и хлопчатобумажных тканей.

Выставка и обсуждение итогов ее показали, что спрос населения на товары значительно возрос, а это обязывает торговых работников больше завозить в магазины товаров.

Депутат — слуга народа

С любовью и гордостью рабочие Трехгорной мануфактуры называли В. И. Ленина «депутатом «Трехгорки». Владимир Ильич был бессменным депутатом Московского Совета от коллектива этого крупнейшего текстильного предприятия столицы. Несмотря на огромную занятость государственными и партийными делами, Ленин часто бывал у трехгорцев, беседовал с рабочими, хорошо знал их нужды и запросы. Он находил время, чтобы помочь предприятию, позаботиться о семьях красноармейцев и быте ткачей, наладить питание детей.

В памяти своих избирателей вождь и учитель трудящихся — В. И. Ленин навсегда остался чутким и отзывчивым, мудрым и простым, верным слугой народа.

Советские депутаты — от местных Советов до Верховного — видят в Ленине великий пример беззаветного служения народу, делу коммунизма. Следуя ленинским заветам, избранные народом — депутаты Советов успешно управляют социалистическим государством, крепят его политическое и экономическое могущество на благо советских людей.

Теперь уже нельзя без смеха говорить о выдумке буржуазии, будто рабочие и крестьяне не способны взять власть и управлять государством. А ведь было время, когда защитники помещичье-капиталистического строя в России доказывали эту нелепость с самым серьезным видом. Незадолго до Великой Октябрьской социалистической революции одна реакционная буржуазная газета со страхом писала о том, что произойдет с Россией, если к власти придет народ, большевики. Это будет

управлять тогда государством? — спрашивала газета и злорадовывалась: «Может быть, слесари будут заботиться о театрах, водопроводчики, — о дипломатии, столары — о почте и телеграфе? Может быть, конюхи станут губернаторами?»

С победой Великого Октября в России произошло именно то, чего больше всего боялись и боялись все эксплуататоры: у власти встал сам народ, руководимый большевиками. Впервые в многовековой истории человечества трудящиеся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся получили всю полноту власти в стране. Люди труда, рабочие, колхозники, интеллигенты, вышедшие из народа, — вот из кого состоят наши Советы снизу доверху: от сельского Совета до Верховного Совета СССР. Всех их избирают сами трудящиеся — свободно и по своему желанию. Сам народ объективно своих депутатов высоким доверием, потому что они выражают его волю, его

интересы, способны не только принимать законы, но и претворять их в жизнь в интересах трудящихся; потому что они до конца преданы великому делу Коммунистической партии, независимо от того, коммунисты они или беспартийные.

В отличие от депутатов буржуазных парламентов, состоящих главным образом из профессиональных политиков и парламентариев, хозяев денежного мешка и их послушных слуг, депутаты наших Советов — это прежде всего люди труда, творцы и хозяева материальных и культурных благ. В Верховном Совете СССР, наряду с видными партийными и советскими работниками, крупными учеными и деятелями культуры, решают вопросы коммунистического строительства такие люди из народа, как токарь Павел Быков и звеньевая Степанида Виштак, машинист Виктор Блаженков и талантливый организатор колхозной жизни Кирилл Орловский и многие другие но-

ваторы производства, Герои Социалистического Труда.

Все они вышли из гущи народа, тесно связаны с ним и считают своим высшим долгом везде и всюду бороться за интересы народа. Потому у нас и называют депутатов Советов слугами народа. И народ ценит в своих избранных прежде всего их умение по-государственному решать любой вопрос, во всяком деле строго блюсти интересы народа, общества.

В нашей стране трудно найти взрослого человека, который бы не знал или не слышал о Прасковье Никитичне Ангелиной. В прошлом неграмотная батрачка, Ангелина является депутатом Верховного Совета СССР четырех созывов. Она была одной из первых советских женщин, севших за руль трактора. Самоотверженным трудом на благо Родины заслужила Ангелина высокое доверие своих

(Окончание на 4-й стр.)

Передовиков - ВСЕМ

Главное — правильно организовать труд людей

Рассказ горного мастера участка № 4 шахты имени С. М. Кирова тов. РУБЦОВА

Результаты работы бригады, смены во многом зависят от того, насколько полно используется рабочее время людей, как хорошо работают механизмы.

Из своей практики я заметил, что если шахтер знает, как он и его коллектив трудился в предыдущую смену, сколько он заработал, знает причины, мешающие выполнять наряд и что сделано для устранения этих недостатков, то он старается сегодня работать лучше, чем вчера, всегда поможет, подскажет руководителям участка и горному мастеру, как добиться использования имеющихся резервов в повышении добычи угля.

В этой статье я хочу рассказать о том, как организую труд смены.

Как горный мастер, так и рядовые шахтеры приходят на работу к 6 часам утра и заходят в кабинет участка на наряд. Неявка рабочего на наряд считается опозданием. Наряд начался. Я отмечаю по таблице присутствие каждого рабочего персонально, тут же выясняю причины, почему тот или иной горняк не был на работе в предыдущую смену, если такое случилось. После этого зачитываю рапорт, сообщаю каждому процент выполнения норм выработки и его дневной заработок. Затем заслушиваю тех рабочих, которые в прошлую смену нарушили паспорт крепления или недобросовестно относились к выполнению наряда.

После полного выяснения причин, мешающих в работе предыдущей смены и предъявления требований к руководству участка, получаю наряд-путевку и вслух зачитываю ее перед сменой. Сразу же выясняю, что нужно смене для выполнения полученного наряда.

Примерно в 6 часов 30 минут бригада выходит для переодевания, получения аккумуляторов и самоспасателей.

После этого бригада собирается в коридоре комбината. Выяснив, все ли люди собрались, в чехлах ли инструмент, сообщаю, кто из мотористов пойдет за аммонитом и кто из слесарей и помощников комбайнера — за запасными частями. Затем, все вместе спускаемся по стволу и идем до пассажирской станции. Примерно в 7 часов 40 минут поезд останавливается на коренном штреке возле нашего уклона. Бригадир, посоветовавшись, ставит нужное число людей на доставку леса, а сам с бригадой идет по уклону, забирая в подэтажном штреке инструмент, убеждается в наличии леса на подэтажном штреке, в состоянии крепления верхнего и запасного выходов.

Бригада ушла в лаву, а мы с дежурным слесарем проверяем состояние лент и транспортеров в штреке, а в лаве — лавного привода.

Осмотр и прием комбайна производит сам комбайнер, который

сообщает горному мастеру о состоянии машины.

Горный мастер предыдущей смены дожидается меня в лаве, где я расписываюсь в его наряд-путевке, делая описание замеченных недостатков.

После осмотра рабочих мест и приема смены советуемся с бригадиром, на какую работу сколько требуется послать рабочих.



Прежде всего посылаем людей на устранение нарушений в креплении, если они имеются. После расстановки бригады по рабочим местам обхожу их, давая каждому в отдельности указание или совет, как лучше выполнить работу. Затем по телефону докладываю дежурному по шахте о состоянии лавы, запасных выходов, о наличии леса и т. д.

После расстановки рабочих по местам мне остается только следить за правильностью выполнения работ, за качеством их и соблюдением правил техники безопасности, а также за своевременным обеспечением лавы лесом и порошником.

При выемке угля в лаве особое внимание обращаю на прямолинейность крепления, а также и на соблюдение паспорта крепления: возведение забойщического крепления, перегибку кровли, расклинку и забутовку пустот над кругами.

В подготовительную смену больше всего приходится обращать внимания на установку лавного привода, чтобы не было переброса, или чтобы привод был поставлен правильно — не низко, т. к. тогда он будет заштыбовывать нижнюю ветвь и, значит, будут перебои. После установки привода слежу за переноской настила, особенно за его прямолинейностью.

Если же допустить искривление настила, то неизбежен срыв следующей смены, потому что цепь выйдет из рештаков и что-нибудь да случится: или заглохнет мотор, или порвется цепь.

Большое внимание необходимо при переноске настила потому, что лавы наша имеет длину 180 метров и при малейшей неправомерности или небрежности транспортер не обеспечит работу комбайна.

Переноску специального крепления мы начинаем от верхней ниши. Вслед за движением комбайна пробиваем 3-ю стойку под забоем — «комплект» — и переносим кусты, состоящие из девяти металлических стоек «СДТ-7».

При переноске кустов слежу за тем, чтобы они не ставились на угольную пачку, ибо она быстро раздавливается.

За 2 часа до окончания смены звоню по телефону в кабинет участка и передаю положение дел в лаве. Очень важно сообщить правду, какой бы она ни была.

Наши комплексные бригады доводили сменную добычу угля до 440 тонн, в среднем же добывалось за смену около 400 тонн. Этого мы достигли тем, что увеличили рабочее время комбайна. У нас очень мало было остановок, потому что у погрузочного пункта лавы установлен толкатель, а не лебедка. Чтобы не останавливать работу комбайна для очистки дорожки и выбивки комплекта перед комбайном, мы всегда выделяем двух помощников. При наличии двух помощников переноска упорной стойки занимает не более 5 минут.

Крепление забоя за комбайном ведут две пары. Первая пара ставит один круг крепления, применяя длинные затяжки, а вторая пара ставит пропущенные круги. Затем мы начали применять металлические стойки марки «ВК5-23», что еще больше обеспечило скорость возведения крепления и повысило его качество. Для облегчения подбора стоек применяется электрическая пила, питающаяся от бурильного кабеля.

Для облегчения обрушения угольной пачки, остающейся над баром, мы производим отпалку ее впереди комбайна.

Нехватки леса у нас не бывает. К началу работы бригады предыдущая смена всегда оставляет полутора-двухчасовой запас леса и затяжек. Это дает возможность включить в работу комбайн, не теряя времени на доставку леса к комбайну.

Транспортировку угля по лаве мы одно время производили двумя транспортерами «СКР-11», что замедляло подготовку лавы, потом установили один транспортер.

Переноска спецкрепления сверху вниз также дает немалую экономию времени. Если переносить кусты, начиная с низу лавы, то необходимо задерживаться, пока будет установлен привод на новой дорожке.

Примерно так же организуют труд в своих сменах и другие горные мастера. Это-то в основном, и помогло нам добиться замечательного успеха в труде — добыть 25.300 тонн топлива на комбайн.

Сейчас наш коллектив поставил задачу добыть на комбайн 30 тысяч тонн угля. И с ней мы справимся, если и впредь будем совершенствовать организацию труда.

Когда обратят внимание на нарезные работы?

Соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив участка № 3, где начальником коммунист тов. Наймушин, перевыполнил январское задание. Как и в декабре, он занял первое место среди очистных участков шахты. Здесь особенно хорошо работает машинист комбайна тов. Катасонов.

25 января завершил месячный план коллектив нарезного участка № 6 (начальник тов. Чиркунов). Проходчики братья Халтурины Степан и Геннадий, тт. Терехин и Собянин выполняют ежемесячно по полторы — две нормы. Но на этом передовом участке не всегда бывает порядок. На 4-м уклоне для облегчения доставки леса была установлена лебедка, но человека, знакомого с механизмом, не выделили. На лебедке работают и проходчики, и лесодоставщики, которые не имеют на это права. Из-за неумелого обращения уже порвали ценный канат.

На шахте мало думают о том, чтобы подготовительные работы шли в нарастающем темпе. На участок дают явно занижен-

ный план. Например, в феврале запланировано пройти 50 погонных метров 4-го уклона и 50 погонных метров, его ходка, а в каждой выработке работает по 2—3 проходчика в смену. Таким образом, в уклоне месячная выработка составит 75 процентов, а в ходке 52 процента на одного рабочего. Планирование явно нереальное а между тем в месяц можно было бы проходить по 130 — 150 погонных метров.

Участок № 6 не может работать нормально из-за того, что бульдозер не успевает растаскивать уголь из-под лент. Например, 20, 27, 28 и 31 января, да и в другие дни некуда было качать уголь. Пришлось одному проходчику идти разгребать уголь. Такое же положение и в феврале.

Когда же шахтоуправление обратит внимание на нарезные работы?

М. КОНОНОВ,
проходчик шахты имени
Ем. Ярославского.

Магазины должны работать лучше

В поселке шахты «Красный Ореол» всего два магазина, но, к сожалению, и те работают не так как следует. Бывают случаи, когда продавцы, прекратив торговлю, ходят в кино и потом начинают работать с опозданием на час и более. Население поселка большое, хлеба же завозится в продажу мало и не каждый день, поэтому покупатели вынуждены идти за хлебом в отдаленные магазины.

В промтоварном магазине ча-

сто готовые вещи продаются без этикеток, в результате чего установить их стоимость трудно, небрежно хранятся товары. Так недавно продавали мужские футболки, которые оказались загрязненными.

Магазины плохо освещены, даже днем почему-то окна на ставнях, от этого все кажется серым, неприглядным.

КАРПЕНКО,
ИВАНОВА —
покупатели

Лектор снова не явился

Подводя итоги клубной работы на шахте «Польсаевская-1», актив клуба отмечал, что в прошлом году мало читалось лекций для горняков, они часто срывались из-за неявки или опоздания лектора.

К сожалению, эти недостатки повторяются и теперь, в новом, 1958 году. Так, на 7 февраля была намечена лекция об искусственных спутниках Земли. Чтобы лекция прошла живо и инте-

ресно, мы решили сопроводить ее фильмом «Спутник над планетой». Слушателей собралось более 200 человек. И что же? Лектор т. Ремешный не явился.

Неохотно горняки покидали зал клуба, а я подумал, до каких пор будет продолжаться срыв лекций? Есть же ответственные за это люди. Почему они не отвечают за работу лекторов?

А. ГИСС.



— Не перебегай дорогу —
сорвешь лекцию!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР
3 стр. 18 февраля 1958 г. № 35.

Рис. И. С. Ичева.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ СЕЛЬСКИХ РАЙОНОВ В КНР

ПХЕНЬЯН. За годы первой пятилетки в БНДР будут электрифицированы почти все села. Только в этом году сеть сельских линий электропередач расширится более чем на 840 километров. Вблизи этих линий будет построено 800 водонасосных станций, расширена сеть радиоузлов и кинотеатров. Все усадьбы кооперативов будут электрифицированы.

В прошлом году в сельских районах было проложено более 140 километров линий электропередач, а сеть водонасосных станций по сравнению с 1949 годом расширена в 3,5 раза. Сельскохозяйственные кооперативы получили много машин на электрической тяге, в том числе молотилок, силосорезок и других. В сельской местности был открыт 41 кинотеатр, а количество крестьянских домов, получивших электрический свет, увеличилось на 23 процента.

ЗАПАДНОГЕРМАНСКИЕ КОНЦЕРНЫ УЧАСТВУЮТ В РАБОТАХ ПО РАКЕТНОЙ ТЕХНИКЕ

БЕРЛИН. Агентство АДН, ссылаясь на данные, опубликованные ганноверской службой информации «Фертраулихе Мителдунген» и предназначенные для узкого круга предпринимателей, сообщило, что западногерманские концерны «Аэг», «Сименс Аг» и «Демаг» приступили к работам в области ракетной техники.

Все три концерна являются членами так называемого «физического общества» в Дюссельдорфе, объединяющего 30 крупных западногерманских предприятий, которые связаны с производством атомной энергии. Эти 3 концерна сотрудничают с американскими монополиями.

Депутат — слуга народа

(Окончание)

избирателей, и она с честью оправдывает это доверие. При активном ее участии на территории избирательного округа появились новые школы и больницы, зажгся электрический свет в деревнях. Сотни писем приходят в ее адрес. Пишут о разном: одни — о волоките с назначением пенсии, другие просят содействия в решении трудового спора или бытового устройства. И ни одна просьба не остается без внимания.

Большие и ответственные обязанности у советских депутатов. Они участвуют в работе сессий Совета и в обсуждении принимаемых законов и постановлений по важнейшим вопросам жизни Советского государства. Совет может поручить любому депутату проверить работу того или иного предприятия или учреждения, находящегося на территории Совета. От своего имени или от имени группы депутатов, а также по поручению избирателей депутат имеет право вносить на сессии Совета запросы к исполнительным органам. По Конституции СССР правительство СССР или ми-

В честь V съезда Социалистической единой партии Германии

БЕРЛИН. Все больше коллективов предприятий Германской Демократической Республики, следуя призыву горняков бурогольных разработок Трена, берут на себя повышенные обязательства в честь предстоящего V съезда Социалистической единой партии Германии.

По сообщениям печати, в социалистическое соревнование в честь съезда включились коллективы металлургических предприятий в Хенигсдорфе и Бран-

денбурге, горнорудного комбината в Мансфельде, завода электроаппаратуры в Трейтове (район Берлина) и других.

Призыв о развертывании социалистического соревнования встретил широкий отклик среди рабочих каменноугольной промышленности ГДР, которые обязались досрочно выполнить полугодное задание по добыче каменного угля.

ТАСС.

Создание новой лейбористской группы

ЛОНДОН. Английская печать сообщает, что в кулуарах парламента было официально объявлено о создании новой лейбористской группы «За победу социализма».

Как указывают газеты, новая группа стремится объединить все те новые силы, которые недовольны политикой официального руководства партии. Печать рассматривает это, как «открытый вызов Гейтскеллу». В частности, такую оценку новой группе дает обозреватель газеты «Дейли Мейл» Уолтер Терри, который пишет, что создание группы «положило конец

неустойчивому перемирию» между Гейтскеллом и левым крылом партии.

Как сообщает печать, в группу «За победу социализма» вошли члены парламента Стивен, Суинглер, Сидней, Силвермюн, Гарольд, Дэвис Конни, Зиллиакус, Ян Микардо, Фредерик Миссер и другие видные деятели лейбористской партии. Члены группы создали комитеты по различным вопросам внутренней и внешней политики, избрали руководство и намерены проводить собрания и массовые митинги в Лондоне и в других городах страны.

ТАСС.

Военные ассигнования в США

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, президент США Эйзенхауэр подписал чрезвычайный законопроект об ассигнованиях для форсирования работ в области ракетных снарядов и противовоздушной обороны.

Законопроект предполагает ассигнование наличными 1.260 млн. долларов и уполномочивает

министерство обороны израсходовать на эти цели из прежних ассигнований дополнительно 150 млн. долларов.

Кроме того, президент США подписал законопроект, обязывающий министерство обороны форсировать строительство систем обнаружения баллистических снарядов и строительство баз для баллистических снарядов.

та, как избиратели перестают его интересоваться, депутат забывает о своих предвыборных обещаниях, становится послушным слугой капиталистических монополий. Такова уже природа буржуазного строя и его демократии. Не удивительно поэтому, что избиратели очень скоро утрачивают интерес к такому депутату и даже забывают как его звать!

Другое дело советский депутат, слуга своего народа. Для него интересы и блага трудящихся — превыше всего. Роль, значение и ответственность депутатов Верховного Совета СССР исключительно велики. Они особенно возросли за последние годы. Неизмеримо повысились требования избирателей к своим избранникам, призванным честно и добросовестно выполнять свои депутатские обязанности, отдавать все свои силы и знания великому делу строительства коммунизма.

На предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, как и на прошлых выборах, наш народ изберет своими депутатами лучших, достойных своих сынов, готовых под руководством Коммунистической партии выполнять свой долг, на деле оправдать высокое доверие избирателей.

Б. ЖИРОВОВ.

Дар советского Красного Креста Таиланду

БАНГКОК. Общество Красного Креста и Красного Полумесяца Советского Союза предложило в дар обществу Красного Креста Таиланда кобальтовую пушку для лечения раковых заболеваний. Вице-президент общества Красного Креста Таиланда принц Чумпон заявил, что общество с благодарностью принимает ценный подарок от Со-

ветского Красного Креста, который служит проявлением гуманной доброжелательности советского народа по отношению к народу Таиланда. Принц Чумпон отметил также, что подарок Красного Креста послужит делу дальнейшего развития и укрепления советско-тайландских отношений.

ТАСС.

Проекты строительства в Египте нефтеперерабатывающих заводов

КАИР. Министр промышленности Египта Азиз Сидки недавно провел несколько совещаний для обсуждения вопросов, связанных с наиболее крупными промышленными проектами Египта, которые будут осуществляться в рамках соглашения об экономическом и техническом сотрудничестве с Советским Союзом.

Первое место среди этих проектов занимает проект строительства в Суэце завода по производству смазочных масел общей мощностью в 60 тысяч тонн в год. Предполагается построить завод по производству

высокооктанового бензина, рассчитанный на выпуск 300 тысяч тонн бензина в год. Далее предусмотрено строительство в Суэце завода по очистке керосина и других нефтепродуктов от серы, рассчитанного на 240 тысяч тонн в год; строительство нефтеперерабатывающего завода на 1 миллион тонн в год и завода по очистке сырой нефти от соли с общей мощностью в 1 миллион тонн в год.

Разработан обширный проект, предусматривающий производство бурового оборудования и оборудования разведки нефти.

ТАСС.

Шпионы наказаны по заслугам

ПРАГА. В Праге состоялся процесс Камилы Гейде-Германа — бывшего начальника одного из отделов министерства металлургической промышленности и рудников и Освальда Кавалла — агента американской разведки в Федеративной Республике Германии, обвиняемых в шпионской деятельности.

Обвиняемый К. Гейде-Герман передал американскому шпиону важные сведения о чехословацкой тяжелой промышленности.

Подсудимые признали себя виновными в предъявленных им обвинениях. Учитывая, что деятельность обоих обвиняемых представляла большую опасность для Чехословацкой республики, суд приговорил К. Гейде-Германа к смертной казни, а О. Кавалла — к лишению свободы сроком на 25 лет, что является по закону высшей мерой наказания для иностранцев.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 19 февраля в помещении редакции состоится очередное занятие литературной группы. Явка всех членов лит-

группы обязательна. Начало в 6 часов вечера.

Бюро литгруппы.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

Богаева Татьяна Леонтьевна, проживающая в гор. Ленинск-Кузнецком; по ул. Красной, № 106, возбуждает дело о расторжении брака с Богаевым Олегом Николаевичем, проживающим в Кемеровской области, гор. Киселевск, пос. Афоново, ул. 1-я Стандартная, № 13—5. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Киселевска.

Партийная организация и Ленинск-Кузнецкий гарнизон милиции с глубоким прискорбием сообщают о трагической гибели участкового уполномоченного, старшего лейтенанта КИСЕЛЕВА Германа Александровича, последовавшей 15 февраля 1958 г., и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Похороны КИСЕЛЕВА Германа Александровича состоится 19 февраля 1958 года. Вынос тела в 13 часов из клуба гор. отдела милиции.

Комиссия по организации похорон.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

18 февраля

Для детей

Художественный фильм

СТАРИК ХОТТАБЫЧ

Сеансы: 9-45, 3-10.

Новый художественный фильм

СЛУЧАЙ НА ШАХТЕ «ВОСЕМЬ»

Сеансы: 11-45, 1-30, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Егоровскому шахтостроительному управлению треста «Ленинскшахтострой» ТРЕБУЮТСЯ

для работы на строительстве шахты «Егоровская-1»: проходчики, путевцы, мотористы (мужчины) для подземных работ, взрывники, каменщики, арматуро-бетонщики, плотники, штукатуры, маляры, мозаичники и разнорабочие. Оплата сдельно-прогрессивная. Семейные обеспечиваются жилплощадью. Одинокие обеспечиваются жильем в общежитиях с коммунальными услугами.

Обращаться в отдел кадров Егоровского шахтостроительного управления. Адрес: город Ленинск-Кузнецкий, проспект имени Кирова № 179.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 20, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.